Прочти сам, передай соседу, расскажи знакомым!
Безопасность
на водных объектах в период ледостава

Как начинается ледостав? Глубокой осенью (обычно в конце октября или в середине ноября) остывшая вода в реке становится темной, почти черной, а вдоль берега, там, где есть наиболее мелкие места, появляются тонкие пластинки льда. Они выглядят так, как будто случайно зацепились за берег. И это служит верной приметой – началось время ледостава.
       Как известно, ледовое покрытие водоемов (прудов, озер, рек) очень непрочное. Неосторожное поведение на воде может привести к очень неприятным, а порой даже трагичным, последствиям. Как показывает статистика, в период ледостава возрастает число несчастных случаев на воде. Главная причина трагических случаев – незнание, пренебрежение или несоблюдение элементарных мер  безопасности.
Особую осторожность следует проявлять на льду реки: период ледостава на реке растянут значительно дольше, чем на прудах и озерах, т.к. вода своим течением подмывает нижний слой льда. Порой кажется, что лед уже достаточно прочен, но стоит сделать несколько шагов, раздается предательский треск, и человек – в воде. Если вы решили перейти водоем в сомнительном, незнакомом месте, соблюдайте правила поведения на воде; они просты, но могут спасти вам жизнь.
Что  же  нужно  хорошо  знать  и  помнить, чтобы  не  увеличить  этот  скорбный  список?
 Во-первых, лучше  всего  не  испытывать  судьбу  и  не  выходить  на  лёд  пока  его  толщина  не  достигнет   12  сантиметров, тем  более  одному. Нетерпеливым  же  и  любителям  острых  ощущений  следует  знать,  что  при  морозной  погоде  вес  человека  выдерживает  чистый  лёд  толщиной  5-7  сантиметров. При  оттепели, нечистый (с  вмёрзшей  травой,  тростником)  лёд  такой  толщины  обязательно  проломится.
Во-вторых,  выходить  на  лёд  и  идти  по  нему   безопаснее  всего  там,  где  уже  прошли  люди  (по  следам,  тропинкам). Если  же  приходится  выходить  на  лёд  первым,  необходимо  осмотреться: не  просел  ли  лёд, нет  ли  вмёрзшей  растительности,  далеко  ли  полыньи. Хорошо  иметь   с  собой  крепкую  и  длинную  палку. Передвигаться  по   неокрепшему   и  нехоженому  льду  следует,  не  отрывая  ног  ото  льда,  и  на  расстоянии  не  менее  5-6  метров  друг   от  друга.  
В-третьих,  следует опасаться мест, где лед покрыт снегом. Снег, покрывая лед, действует, как одеяло. Поэтому под снегом лед нарастает значительно медленнее. Иногда бывает так, что по всему водоему толщина открытого льда 10 сантиметров, а под снегом всего 3 сантиметра. Нередко по берегам водоемов расположены промышленные  предприятия. Некоторые из них спускают в реки, озера и пруды отработанные теплые воды, которые на большом расстоянии во всех направлениях подмывают лед. Поэтому лед  вблизи  таких  предприятий  всю зиму остается тонким и непригодным как для катания на коньках, так и для пешего движения..

В случае пролома льда под ногами надо широко расставить руки, удерживаясь ими на поверхности льда. Если имеется возможность, то надо ложиться грудью на кромку льда с выброшенными вперед руками или на спину, откинув руки назад, по возможности упираясь в противоположную кромку льда. Затем, двигаясь лежа, самостоятельно надо выбраться из опасного места, одновременно зовя на помощь.
Весьма опасным для катания являются промоины, проталины и полыньи. Они образуются там, где есть быстрое течение, где впадают ручейки в реки, где выступает родниковая вода.
Несколько других полезных советов. При передвижении по  необследованному льду на лыжах нужно отстегнуть замки, лямки крепления лыж; петли лыжных палок снять с кистей рук, если есть рюкзак, снять одну лямку с плеча, чтобы в любой момент от них можно  было  избавиться. 
Часто  рыболовы занимаются рыбной ловлей круглый год. Зимой для подледного лова они пробуривают на льду лунки, и чем больше на одном месте лунок, тем больше вероятность в том месте провалиться под лед. Поэтому, прежде чем кататься на льду, необходимо внимательно осмотреть его. Обозревая поверхность водоема, можно легко обнаружить, например, чистое место, не запорошенное снегом, - значит здесь была полынья или промоина, не успевшая покрыться прочным льдом.
Можно увидеть на   ровном снеговом покрове темное пятно, — значит  здесь под снегом  может оказаться молодой, неокрепший лед. Можно увидеть и вешки, обозначающие трассу на льду, и таким образом уберечь себя от проваливания   под  лед. Рыбакам  не  следует  сверлить,  рубить  много  лунок  на  одном  участке. Очень  надёжно  и  уместно  иметь  с  собой  простейшее  спасательное   средство:  тонкий, крепкий  шнур  длиной  около   10  метров. С  одного  конца – петля, с  другого – груз  весом   150 – 200 граммов (безопаснее   всего – мешочек с  набитым  внутрь  песком). Аккуратно  накрученный  на  груз  шнур  лежит  в  кармане. Если  под  Вами  проломился  лёд, петля  затягивается  на  туловище  или  руке, а  груз  бросается  подальше  от  себя  в  сторону  спасающего. 
Очень опасно скатываться в незнакомом месте с обрывистых берегов на лыжах, санках или коньках. Даже заметив впереди себя прорубь, лунку или пролом во льду,  трудно будет затормозить или отвернуть в сторону. Поэтому для катания на коньках выбирайте только места, обследованные взрослыми, с прочным ледяным покровом.
При несчастном случае с вашим товарищем на льду немедленно приходите ему на помощь. Оказывая помощь пострадавшему, придерживайтесь следующих правил: к месту пролома во льду не подходите стоя, а приближайтесь лежа, ползком на животе, с расставленными в сторону руками и ногами, иначе рискуете сами провалиться под лед.
Кроме специально предназначенных средств для оказания помощи терпящим бедствие в зимних условиях могут применяться любые подходящие для этого подручные средства, такие, как скамейки, веревки, обрубки бревен, жерди, одежда, ремень, шесты и т.п. Их надо бросать или толкать до места пролома, привязывая конец. Если на оказание помощи прибыло несколько человек, то можно применять следующий способ: лежа на животе, они образуют цепь, распределяя свою тяжесть на возможно большую поверхность льда, причем каждый держит лежащего перед собой за ноги; первый из цепочки бросает провалившемуся, какой-либо предмет, удерживая его за конец. Провалившегося нужно тянуть вместе с доской или другим поданным предметом, на котором он лежит или за который держится. Главное при этом виде спасания – умение приблизиться к утопающему по слабому или потрескавшемуся льду, помочь ему выбраться на лед и дойти по нему до берега.
Если у вас под рукой окажется доска, палка    толкайте их перед собой и подавайте пострадавшему за 3—5 метров от провала.  Даже  шарф,  снятое  пальто   в  таких  случаях  может  спасти  жизнь  и  тонущему,  и  спасателю.
Как только терпящий бедствие ухватится за поданный ему предмет, тяните его ползком на берег или на крепкий лед.
По неосторожности  с каждым может случиться несчастье: можно не заметить проруби, лунки или попасть на тонкий лед. Попав в беду,  следует   немедленно звать на помощь; первый, кто услышит ваш зов, поспешит оказать вам ее. Пока же помощь придет, старайтесь сохранить спокойствие, не барахтайтесь в воде, а попытайтесь опереться грудью на кромку льда с выброшенными вперед руками и самостоятельно выбраться  на лед. Взобравшись на лед, двигайтесь лежа, пока не выберетесь из опасного места.
Если твой товарищ попал в беду, а ты один не в силах помочь, - зови, кричи, делай  всё возможное, чтобы  привлечь   внимание   других  людей  для  оказания   помощи на льду. После  того, как  пострадавшему  оказана  помощь,  и  он  находится  уже  на  берегу,  следует  незамедлительно доставить  его в  тёплое  помещение,  переодеть  в сухую одежду, напоить  горячим  чаем  и  обязательно  обратиться  к  врачу.

Уважаемые обучающиеся! 
Для  вызова экстренных служб с мобильных телефонов любого оператора связи, набирайте:
101 – пожарная охрана;
102 – полиция;
103 – скорая помощь;
112 – единый номер оперативных экстренных служб
33-1-12; 36-112 - единая дежурно-диспетчерская служба Кондинского района
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nerkosble AKkUNb!

CHeroXoab!
SHEroXou aBTomMoBMnM nuKans:
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Bo Bpems oceHHero nepocTasa NPOUCXOAMT HEMANO HECYACTHBIX CITy4aEB.
MpuumHa 3TOrO — HEOCTOPOXHOE MOBEAEHME HO BOAOEMAX.
OceHHuit nes TOHKUM 1 HenpouHbIi. Ha HéM nerko npoBanmTbes.

BAMOMHMTE:

* He otnyckaiite peteit k Bonoémam 6e3 CoNpoBOXAEHMS BIPOCTBIX.

* He sbIxoauTe HQ TOHKMIA HeOKpenwmi néa.

* He npu6nuxaiitecs K TPELMHAM, POMONHAM, NPOPY6GSM BO Nbaly.

* He cobupaiitecs rpynnamm HQ OCEHHEM Mbiy.

* He sbixoguTe Ha néa B TEMHOE BPEMS CYTOK M MPU MAOXOM BUAMMOCTH.
* He sbleaxaifTe Ha Nép HA TPAHCMOPTHbIX CPEACTBAX.

| POIATENV 1 MERATOT!

TomHMTe, 4TO B NEPHOA NEAOCTABA HECHACTHbIE CRYHQM
alLe BCEro NPOMCXORAT C AETEMM.

He nossonsitte aetam BexoaMTs K peke

B nepron oceHHero negocrasal





