Второй этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» пройдет 23 июня

23 июня в Ярославской области пройдет второй этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей». Мероприятие будет проходить в городе Ярославле на двух площадках в Концертно-зрелищном центре «Миллениум» и штабе общественной поддержки партии «Единая Россия».

[bookmark: _GoBack]На Ярмарке в КЗЦ «Миллениум» с 11.00 до 14.00. будут представлены более 2000 вакансий более чем 45 предприятий, в том числе ПАО «ОДК-Сатурн», ПАО «Ростовский оптико-механический завод», АО «Ярославский радиозавод», АО «Кордиант», ООО «Угличский сыродельно-молочный завод», АО ГМЗ «Агат», также свои возможности презентуют образовательные организации всех уровней.

Соискатели смогут узнать о том, как повысить свои профессиональные компетенции или пройти переобучение по востребованной профессии, а также о поддержке, которую можно получить со стороны государства при трудоустройстве или переезде в другой регион.

«В апреле, когда проходил первый этап, в ярмарке приняли участие более 3800 тысяч человек, первые 586 граждан уже трудоустроены. В настоящее время ставим перед собой цель насытить регион молодыми кадрами, и в фокусе внимания ярмарки также будет молодежь: школьники и студенты. 
Второй этап в дополнение к традиционному очному формату предполагает работу стендов образовательных организаций «Оцени себя», где можно будет узнать об о программах среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, обязательно расскажем о механизме заключения целевых договоров на обучение, данная площадка прекрасно подходит для встречи всех заинтересованных сторон,. Конечно, пройдут профориентационный мероприятия, лектории и мастер-классы. В работе с молодежью главное диалог и в рамках ярмарки развернем  дискуссионную панель «Развитие мотивации молодежи к выбору технических профессий и специальностей». 
Обязательно будет представлен сектор «Online-собеседование с работодателем» для обеспечения возможности гражданам задать интересующие вопросы представителю работодателя с использованием интернета.
Напомню, что в рамках нацпроекта «Демография» реализуется проект по модернизации службы занятости. Карьерные консультанты центров занятости помогут индивидуально спланировать карьеру и подобрать наиболее подходящую для вас вакансию с учетом вашей жизненной ситуации,- рассказала директор департамента Лаура Зудина». 
На второй площадке, размещенной в штабе общественной поддержки партии «Единая Россия», пройдет нетворкинг-встреча «От мечты к действию». Там ждут активную категорию – женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста, особенно тех, кто сейчас находится в отпуске по уходу за ребенком, кто видит в себе потенциал и готов организовать собственное дело. Спикерами выступят представители клуба предпринимателей ЯРО «Союз женщин России», Центра инвестиционного и финансового сопровождения Союза «Торгово-промышленная палата ЯО», женщины – предприниматели.

Специально для второго этапа на портале «Работа России» будет проводится 8-часовой онлайн-марафон с четырех площадок: Владивостока, Екатеринбурга, Москвы и Тулы. В общей сложности около 40 спикеров примут участие в онлайн-дискуссиях по актуальным темам рынка труда.

